Grupa Klasa ......ocovvviiiiiii, Liczba punktow .......... /44
IMI€ T NAZWISKO ..vii e
Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe. Wstaw obok kazdego zdania xw _ (.../4pk)

odpowiednim kwadracie. Magnes przyciagga zelazny gwozdz sita F'; , a zelazny gwozdz przyciaga magnes silg F'y
.Sty F'1 i F'y majg

1. taka sama warto$¢. [1P/L1F 3.16zne kiemnki. [1P/L1F
2. ten sam punkt przylozenia. [1P/[1F 4. przeciwne zwroty. L1P/[1F
Wykres przedstawia zaleznoé¢ predkoéci samochodu zabawkiod v [ (/3 pk)
czasu, gdy na samochod dziala sila 3 A N T
o wartosci 6 N. |
Oblicz mase tej zabawki. Zapisz obliczenia. 0,4
0,21 |
0 N S

Jacek i Kamil, stojac na deskorolkach, przeciagaja line. Jacek ma mase 50 kg, a Kamil — 60 kg. Jacek ciagnie Kamila (.../2pki)
zsilg 100 N. Z jaka sila Kamil ciggnie Jacka?
A.50N B.100N C.200N

B na wykresie przedstawiono zalezno$¢ przyspieszenia rowerzysty od a ’ﬂl 4 (../1pk)
czasu. Uzupelnij zdanie. Ruch rowerzysty opisuje A/ B/ C. °
A. 1zasada dynamiki Newtona
B. Il zasada dynamiki Newtona
C. III zasada dynamiki Newtona

Uzupelnij zdania 1 i 2, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposrod podanych. (.. /2 pkt)
1. Spadajace swobodnie cialo porusza sie A/ B/ C.
2. W prozni wszystkie ciata spadaja D/ E/ F.
A. ruchem jednostajnym prostoliniowym
B. ze stalym przyspieszeniem
C. ze zmiennym przyspieszeniem
D. z przyspieszeniem zaleznym od ksztattu ciala
E. z takim samym przyspieszeniem
F. rachem jednostajnie op6Znionym
B Uzupehij zdania 1 i 2, wybierajac wlasciwa odpowiedz sposréd podanych. (/2 pki)
1. Gdy autobus gwaltownie ruszy z przystanku, pasazer siedzacy w fotelu przodem do kierowcy A/ B/ C/D.
2. Gdy autobus gwaltownie ruszy z przystanku, pasazer siedzacy w fotelu tylem do kierowcy A/B/C/D.
A. przechyli sie w strone kierowcy (do przodu pojazdu)
B. nie odczuje zadnego oddziatywania
C. zostanie docisniety do oparcia fotela
D. przechyli sie do tylu pojazdu
Samochdd o masie 1 truszytiw ciggu pierwszych 20 s ruchu przebyt droge 400 m. Oblicz wartos¢ (/4 pkD)
wypadkowej sity dzialajacej na samochdéd. Zapisz obliczenia. Przyjmij, ze rach samochodu byt jednostajnie
przyspieszony.
B} Naklocek o masie 2 kg dziala stala sita wypadkowa o wartoéci 10 N. Oblicz przyspieszenie klocka. Zapisz (/2 pki)
obliczenia.
B) Zaznacz sytuacie, w ktérych dazy sie do zmniejszenia tarcia. (.2 pkt)
A. skoki spadochronowe C. ruch tlokéw silnika
B. hamowanie samochodu D. jazda na nartach

Oblicz site dziatajacq na cialo o masie 30 kg, dla ktérego (/3 ki)
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zalezno$¢ predkosci od czasu przedstawiono na wykresie.

wplywem dwoch sit przedstawionych na rysunku.

8,04 Sisni- e SSEsE 5
1
2,5~ mmmimie s o /
2,04-----------
1
1,54--------
1,04-----
1

0,54--

1

(I S I
01 2 3 4 5 6 ¢[s]

Oblicz, z jakim przyspieszeniem porusza sie ciato o masie 2 kg pod ( E 6N 8N

B8 Po jakim czasie cialo spadajace w prézni uzyska predkosé 90 kivh?

A.9s B.25s C.2,5min

D.9min

€&} Uzupehnij zdania a) i b) tak, aby powstala informacja prawdziwa.

a) Podczas swobodnego spadania ciala

1. |predkosc pozostaje stala, A.

na cialo dziala stata sila.

poniewaz
2. |przyspieszenie ma stalg wartosc, B.

dzialajgce na cialo sity
rownowaza sie.

b) Podczas swobodnego spadania ciata

3. |jego przyspieszenie C.
zalezy od

czasu spadania.

4. |jego predkosc D.

masy ciala.

Zaznacz wlasciwe zakonczenia zdan.

1. Drabine oparta o Sciane utrzymuje nieruchomo sila tarcia A/ B.
2. Kiedy niepelnosprawna osoba na wozku inwalidzkim pokonuje podjazd, miedzy kotami a pochylnig dziata sita

tarcia A/ B.

3. Podczas zjazdu narciarza ze stoku na narty dziala sifa tarcia A/ B.

A. statycznego B. kinetycznego

Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

1. |Masa jest miarg bezwladnosci ciala.

2. |Czas swobodnego spadania ciala zalezy od jego masy.

P F

1 m/s%

1 N to wartos¢ sity wypadkowej, ktdra cialu 0 masie 1 kg nadaje przyspieszenie

P F

(.../3pko)

(.../3pki)

(.2 pki)

(.../3pki)

(.../3pki)

Samochdd porusza sie po prostej drodze ze stala predkoscia. Sita napedzajaca samochdd ma warto$¢ 10 kIN. (. /2 pkt)

Oblicz site oporéw ruchu dzialajaca na samochod.
Korzystajac z wykresu, oblicz mase ciala. Zapisz obliczenia.

(.../3pkt)
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Grupa B Klasa ......ocovvviiiiiii, Liczba punktow .......... /44

Oce zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest falszywe. Wstaw obok kazdego zdania x w (../4pki)
odpowiednim kwadracie. Uczen naciska Sciane dloniq sita F'; i jednoczesnie czuje, ze Sciana naciska na jego dion
SﬂQFQ S]}y F1 iF2 ma]q

1. roma wartos¢. LJP/LI1F 3. 1ozne kienki. L1P/LIF
2. przeciwne zwroty. [1P/L1F 4. ten sam punkt przylozenia. [1P/L1F
Wykres przedstawia zalezno$¢ predkosci samochodu zabawkiod v [ (/3 pk)
czasu. Masa zabawki jest rowna 1 kg. 0,6 +--L—d-—1--
Oblicz wartos¢ sity powodujacej ten ruch. Zapisz obliczenia. i
0,4
0,21
0 I TS
Masa Slorica jest okolo 330 tys. razy wieksza od masy Ziemi. Ziemia przyciaga Storice: (.2 pkt)

A. zsilg 330 tys. razy wieksza, niz Stonce przycigga Ziemie
B. z silq 330 tys. razy mniejsza, niz Storice przycigga Ziemie
C. z takq sama, jak Slonice przycigga Ziemie
B n wykresie przedstawiono zaleznos¢ przyspieszenia fodki od czasu. a l - l 4 (.../1pki)

Uzupehij zdanie. Ruch ¥6dki opisuje A/ B/ C. ’
A. 1zasada dynamiki Newtona

B. II zasada dynamiki Newtona

C. Il zasada dynamiki Newtona

Uzupehij zdania 1 i 2, wybierajac wiasciwa odpowiedz sposrod podanych. (.. /2 pkt)
1. Spadajace swobodnie cialo porusza sie uchem A/ B/ C.
2. W prozni wszystkie ciata spadaja D/ E/ F.
A. jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym
B. jednostajnym prostoliniowym
C. opdznionym
D. ze zmiennym przyspieszeniem
E. z przyspieszeniem zaleznym od masy ciala
F. z takim samym przyspieszeniem
B Uzupehij zdania 1 i 2, wybierajac wiasciwa odpowiedz sposrod podanych. (.2 pkt)
1. Gdy autobus gwaltownie sie zatrzyma, pasazer siedzacy w fotelu przodem do kierowcy A/ B/ C/D.
2. Gdy autobus gwaltownie sie zatrzyma, pasazer siedzacy w fotelu tylem do kierowcy A/B/C/D.
A. przechyli sie w strone kierowcy (do przodu pojazdu)
B. nie odczuje zadnego oddziatywania
C. zostanie docisniety do oparcia fotela
D. przechyli sie do tylu pojazdu

Lokomotywa o masie 200 t ruszyla ze stacji i w ciggu pierwszych 30 s ruchu przebyla droge 900 m. Oblicz (/4 pki)
wartos¢ wypadkowej sity dzialajacej na lokomotywe. Zapisz obliczenia. Przyjmij, ze rach lokomotywy byt
jednostajnie przyspieszony.
B sita o wartosci 20N nadaje kulce przyspieszenie 4 m/s*. Oblicz mase tej kulki. Zapisz obliczenia. (/2 pk)
B) Zaznacz sytuacie, w ktdrych sity oporu nuchu pelnia pozyteczng role. (/2 pkt)
A. hamowanie samochodu C. polerowanie
B. ruch tlokéw silnika D. skoki spadochronowe
Oblicz site dziatajaca na ciato o masie 60 kg, dla ktorego zaleznos¢ (./3pk)
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predkosci od czasu przedstawiono na wykresie.

Oblicz, z jakim przyspieszeniem porusza sie cialo o masie 7 kg pod wplywem
dwoch sit przedstawionych na rysunku.

v [§1)

B8 Po jakim czasie cialo spadajace w prézni uzyska predkosé 54 kmvh?
D. 54 min

Uzupe}nij zdania a) i b) tak, aby powstata informacja prawdziwa.

a) Podczas swobodnego spadania cialo porusza sie uchem

A.54s B.15s

C. 1,5min

1.

jednostajnie przyspieszonym,

jednostajnym prostoliniowym,

zatem

A.

przyspieszenie ma wartosc stalq.

B.

predko$¢ nie zmienia sie.

b) Podczas swobodnego spadania ciata

jego przyspieszenie

jego czas spadania

zalezy od

. | wysokosdi, z jakiej ono spada.

jego masy.

Zaznacz wlasciwe zakonczenia zdan.

(.../3pko)

(.../3pki)

(... 2 pki)

(.../3pki)

1. Sznurowadia nie rozwigzuja sie i nie wysuwajq z butéw, gdyz miedzy ich warstwami dziala sila tarcia A/ B.
2. Kiedy stoisz na stromym zboczu gory, nie zsuwasz sie dzieki sile tarcia A/ B.
3. Ciagnac sanki z pasazerem, odczuwasz dzialanie sity tarcia A/ B.

B. statycznego

Zaznacz, P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

A. kinetycznego

1.

10 m/s>.

1 N to wartos¢ sity wypadkowej, ktdra cialu 0 masie 1 kg nadaje przyspieszenie

P

F

2.

Miarg bezwladnosci ciala jest jego masa.

P

F

3.

Czas swobodnego spadania ciala nie zalezy od masy ciala. P

F

(.../3pki)

Spadochroniarz porusza sie ruchem jednostajnym. Jego ciezar ze spadochronem to 800 N. Oblicz site oporu (/2 pki)
powietrza dzialajaca na spadochroniarza ze spadochronem.

Korzystajac z wykresu, oblicz mase ciala. Zapisz obliczenia.

(.../3pki)

nowa ‘ GGenerator

\Era

testéw i sprawdzianow

GrupaB | strona 2 z2



